Zakladna skola Hranovnica, Sladkovi¢ova 501/15
PRACOVNY LIST

prikladov 7 matematiky na vypocitanie pocas preruSeného vyucovania pre Ziakov 7. roc¢nika

Termin na vypocitanie prikladov : 06.04.2020 — 17.04.2020

Rozdelte ¢isla v danych pomeroch : (Je potrebné vypocitat’, kol'ko je jeden pomer a potom ¢islo rozdelit’ podla
zadaného pomeru)

a) 876 v pomere 1:2 b) 88 v pomere 1:3
c) 909 v pomere 4:5 d) 1000 v pomere 8:2
e) 25 v pomere 3:2 f) 560 v pomere 2:5

Zmente cisla v danych pomeroch : (Najskor je potrebné urcit, ¢i ide o zmenSenie alebo zvacsenie Cisla, potom
vypocitat’, kol’ko je jeden pomer a ur€it’ kone¢né ¢islo — mensie alebo vacsie)

a) 600 v pomere 2:5 b) 70 v pomere 3:10
c) 880 v pomere 9:4 d) 144 v pomere 13:12
e) 56 v pomere 7:8 f) 36 v pomere 13:12

Urobte zapis, vypocitajte a napiste odpoved’ :

Odmenu 960 eur si rozdelili Tamara, Katarina a Sona v pomere 3:1:4. Vypocitaj kol'’ko eur dostala kazda z dievcat?

V 7.A triede je 28 ziakov. Pomer chlapcov a dievcat je 3:5. Vypocitajte kol’ko chlapcov a kol'ko dievcat je v triede.

Kral rozdelil svojim trom synom Janovi, Ivanovi a Igorovi stado 250 koni v pomere 1:3:6. Kol'ko koni dostal kazdy
z nich?



Zakladna skola Hranovnica, Sladkovi¢ova 501/15

PRACOVNY LIST

prikladov 7 matematiky na vypocitanie pocas preruSeného vyucovania pre Ziakov 7. roénika

H F
Termin na vypocitanie prikladov : 20.04.2020 — 01.05.2020 ,
E£—
1. Kol’ko stien, hran a vrcholov ma kocka ? i F
Ako kreslime hrany, ktoré¢ v nepriehl'adnej kocke nevidime ? D:
ST TAC
A d B
2. Vypocitaj povrch kocky s hranou
a)a=15cm b)a=6,5m c)a=700 mm.

3. Vytvor doma z tvrdého papiera vlastny model kocky a vypocitaj jej povrch.

4. Vypocitaj povrch a objem kvadrov, ktorych rozmery st v tabul’ke :

hranaa | hranab | hranac
1. 52cm | 104cm | 3,5cm
2. 8 dm 50 cm 0,9m
3. 11300 mm | 900 mm | 4000 mm
4. | 68cm 2,5dm | 300 mm

5. Akvarium tvaru kvadra je dlhé 60 cm, $iroké 25 cm a vysoké 30 cm. Kolko litrov vody je v plnom akvariu?

6. Janko a Ferko oblepovali Skatul'u tvaru kvadra. Prvy z nich mal $katul'ku s rozmermi 5¢cm, 4cm a 7cm. Ferkova
skatul’ka ma rozmery 4cm 5mm, 2 cm a 0,9 dm. Ktory z nich spotreboval na oblepenie viac papiera. Zdévodni.

Pomécka:
Povrch kvddra: S = 2.a.b + 2.a.c + 2.b.c alebo S = 2. (a.b + a.c + b.c)
Objem kvadra: V = a.b.c

Povrch kocky: S = 6.a.a
Objem kocky: V =a.a.a



Zakladna skola Hranovnica, Sladkovi¢ova 501/15
PRACOVNY LIST

prikladov 7 matematiky na vypocitanie pocas preruSeného vyucovania pre Ziakov 6. rocnika
Termin na vypocitanie prikladov : 04.05.2020 — 15.05.2020

Vypocitajte: (zlomky dokazeme spocitat’ a odpocitat’ vtedy, ked” ,,dolu* (v menovateli zlomku) je vo vsetkych
zlomkoch rovnaké Cislo

Q) S+ o+ == D) 2+ 24 2=
G- G-
Gy 1 )30 69

Do 7.C triedy chodi 24 ziakov. Zo vsetkych ziakov triedy su 3 dievcat. Vypocitajte kol'ko dievcat a kolko
chlapcov chodi do 7.C triedy. 4

Turisti presli za prvy dent 3 z planovanej 90 km turistickej tury. Vypocitajte kol'’ko km presli v prvy den a kol’ko km
im zostalo na druhy den. 5

Premeiite nasledujice jednotky objemu podl’a pozZiadaviek :

Pomock
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12dm®= . (cm?) 35CmM>= .o, (mm?®) 485mM°=...ccccoennn. (mm?®)
S5KM®= i (m?) 0,67dm3=..ccocire. (mm?) 67000 MM>3= ......cccooeonee. (cm?®)
5600 dm®=.......cccc....... (m?) 9876 cm®=.......coco....... (dm?) 56hl= .., (litrov - 1)
18dm3= ..o, (cm?®) 67CmM>= o (mm?) 5,28 M3= oo, (mm?)
Okm®= .. (m?) 0,73dm?3= ..o (mm?®) 45000 mM°®= ... (cm?)
7120 dm®= ..o, (m?) 5647 cm®= ..cccovve. (dm?) 0,34 hl = ..coovvvennn (litrov - 1)
26cmi= ... (dmd) 0,406 cm3 = ........c.......... (mmd) 598 cmi= ..o (m%)

600 Mm3 = .................. (cm?®) 0,00dm3=.....ccccc..... (cm?®) 0,008dm3=........c......... (cm?®)



Zakladna skola Hranovnica, Sladkovi¢ova 501/15
PRACOVNY LIST
prikladov 7 matematiky na vypocitanie pocas preruSeného vyucovania pre Ziakov 6. rocnika
Termin na vypocitanie prikladov : 18.05.2020 — 29.05.2020

Urobte zapis, vypocitajte aj pomocou trojélenky a napiste odpoved’ prikladov priamej a nepriamej imernosti :

1. Osobny automobil presiel po dialnici za 2 hodiny 240 km. Vypocitajte kol’ko kilometrov by osobny automobil
presiel za 5 hodin pri nezmenenej rychlosti.

2. Styria kamarati obrali v ovocnom sade 68 debniiek jabik. Kol’ko dalsich kamaratov by museli zavolat’, ak by
chceli za ta istt dobu obrat’ 187 debniciek.

3. Sest’ sejadiek by zasialo obilie za 30 dni. K uvedenym 6 sejackam sa pridali d’alsie 3. Vypo¢itajte, kol’ko by trvala
sejba obilia 9 sejackam?

4.V pekarni napiekli z 25 kg muky 325 kola€ov. Vypocitajte, kol’ko kilogramov muky je potrebnych na napecenie
195 takychto kolacov.

5. 10 maliarov vymal'ovalo Skolu za 20 dni. Vypocitajte za kol’ko dni by Skolu vymalovalo 6 maliarov. Vypocitajte
kol'’ko maliarov by bolo potrebnych aby skolu vymal'ovali za 10 dni.

6. Na vytapetovanie izby potrebujeme 135 metrov tapety Sirokej 40 cm. Vypocitajte kol'ko metrov tapety budeme
potrebovat’ na vytapetovanie rovnakej izby, ak v obchode maju iba tapety Siroké 60 cm.



